EP2
COMMUNICATION TECHNIQUE
CAP - BEP CARROSSERIE

PONT
ELECTRO - HYDRAULIQUE

PRESENTATION :

L'élévateur électro-hydraulique est un outil destin€ a soulever des voitures et véhicules commerciaux légers,

a 4 roues ne dépassant pas 2500 kg.

Cet élévateur peut étre déplacé facilement d'un point a un autre d'un garage, il s'adapte parfaitement aux
différents types de véhicules grice a ces deux bras arriéres mobiles.

1l permet de palier a un manque de "pont libre " dans I'enceinte d'un garage. De plus, une fois replié, il
redonne une zone de travail habituelle.

Il se compose essentiellement:
( sur la perspective)

- de deux bras arriéres mobiles ( 5 ),
- d'un dispositif de blocage ( 6 ),

- d'un cadre supérieur ( 7).

~-d'un vérin ( 8 ),

- d'un cadre inférieur (1),

- de deux baellettes avants ( 2 ),
- de deux biellettes arriéres ( 3 )
- de deux bras avants fixes (4 ),

Le fonctionnement est assuré par une pompe électro-hydraulique.( non représentée).

On donne:

Le dessin d'ensemble du pont a I'échelle 1/10°.........ooooooiiiviniiio P 2/10
Les détails A et B al'échelle 1/5°. ..o P 3/10
Le dessin en coupe du vérin al'échelle 1/2 ..o P 4/10
UN AOSSIET TESSOUITES -.....oveiviviieiereieieseeesitesesieeeeseenteeeesmeses e anseasseneeeeeaaeeeneeenean P 5/10
Un dOSSIET TEPONSES ....eveeeiniiieeciie et e e P 6/10, P 7/10, P 8/10, P 9/10
U CRIQUE .ottt ettt et et nt e am e e e ate e enenes P 10/10

On demande de:

1°) Compléter le questionnaire technologique P 6/10
2°) Déterminer les ajustements et la chaine de cotes P 7/10
3°) Représenter sur calque P 10/10

- le bouchon d'étanchéité 2a a I'échelle 1:2, suivant les vues:
- de face coupe C - C,
- de gauche.

- le boucheon guide tige 5a , 4 I'échelle 1:2, suivant les vues:
- de face coupe C - C,
- de gauche,
- de dessus.

Sur ces deux dessins, coter les alésages.

BEP UNIQUEMENT
4°) Résoudre le probléme de statique P 8/10 et P 9/10

TOTAL CAP /60 TOTAL BEP /100

TOTAL CAP /20

IMPORTANT :

TOTAL /20

LES FEUTLLES 7, 8,9 ET 10 SONT A COMPLETER ET A INSERER DANS LA
COPIE D’EXAMEN.

1o EXAMENZ 2 R © .. ~SPECIALITE ¢
GROUPEMENT BEP/CAP CARROSSERIE
INTERACADEMIQUE [ DOMINANTES REPARATION ET CONSTRUCTION
 SESSION EPREUVE : EP2 : Communication Technique Caiculatrice
e 2001 autorisée :
SUJET g
Durée : BEP : 4h / CAP :‘2h Coefficient : BEP : 4/ CAP : 3 [N° sujet : 150L01 Page : 1/10




WL L T1

|~
%/
E-J_.._
O ! LI:J
] (] 0 =
X == =t
2 . | (.
] L
| | ] 1 T
a1 A e
[
l_L I! . '!‘ lL
| '
| [
: : 0 \p?j 0 L
bl
L-_l ] 1
i-‘L—__‘"' = ] = +
E-—-— et rerod ke S — —

uuuuuuuuuuuuuu

1E| S,

/

vV 110320

0L+l 2112499, 1 R Juaunong

EXAMEN : SPECIALITE :
GROUPEMENT BEP / CAP CARROSSERIE
INTERACADEMIQUE I DOMINANTES REPARATION ET CONSTRUCTION
SESSION EPREUVE : EP2 : Communication Technique Calculatrice
2001 . autorigée :
| SUJET o
Durée : BEP : 4h / CAP : 2h Coofficient : BEP : 4/ CAP : 3 [N° sujet : 150L01 Page : 2/10




Détall B

A - A

e

~T 7z < @* l
7/ Z
111
S — T r—

ININNNBNNIN)

INIMBHIIHININIING

|
|
!
l
I
|

t
I
I
!
!
!
!
|

Document &

| ‘échelle 1:5

Détatl A

1
6.

B-B

I

%%”T

!
I
[
!
I
|
!
I

f
[
I
!
!
f
[

e e e A S sl phle
] I R S R R

1(/\ = C—J LT — -+ —

109973933)3233333)1333313)31)] DIIINMIIMIMBILY,

) J

\ T
) N
/ ~ J N . e

Axe 15 avec son
verroutllage 17

en rotation.
{sans échelle)

14 8 S

- ~EXAMENSZ. liy - ~F - .SPECIALITE
GROUPEMENT BEP/CA CARROSSERIE
INTERACADEMIQUE Il DOMINANTES REPARATION ET CONSTRUCTION
SESSION EPREUVE : EP2 : Communication Technique Calculatrice
2001 autorisée :
SUJET o
Page :3/10

Durée : BEP : 4h/ CAP : 2h

Coefficient : BEP : 4/ CAP : 3 | N° sujet : 150L01




VERIN HYDRAULIQUE ( 2 + 27)

(sans les parties cachées)
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1 - QUESTIONNAIRE TECHNOLOGIQUE.

1.1 En vous référant au document 4/10, déterminer la famille des piéces suivantes par rapport a leurs
hachures.

Entourer la bonne réponse.
o . alliage alliage matiére plastique
Piéce 2a Acier ; 2 & ) a
léger de cuivre ou isolante
. . alliage alliage matiere plastique
Piéce 1a Acler . £ s )
léger de cuivre ou isolante
- . - alliage alliage | matiere plastique
Piéce 3a Acier |® ] g 8 B
Iéger de curvre ou isolante

1.2 Sur le document 4/10, que représente I'usinage repéré C ?

/2

~
-

-~ I
ek

1.4 En admettant que I'on ne prenne que le vérin 2, donner le nom de Ia liaison entre
les pieces 1a et 2a.

l

1.5 Représenter cette liaison et donnez ces caractéristiques. 2
Eatourer les mouvements possibles.

Symbole de la Mouvements
liaison possibles
Tx Ty Tz
Rx Ry Rz J

/1

1.6 En vous référant au document 5/10, désigner la piéce 10a.

(A COMPLETER ET A INSERER DANS LA COPIE)

1.7 Le vérin hydraulique est-il simple effet ou double effet?

1.8 La désignation normalisée de la tige de poussée du vérin est X 5Cr Ni 18- 9.
Désigner la famille du. matériau en entourant Ia bonne réponse.
Bronze Aluminium

Fonte Alliage de cuivre Acier fortement allié

1.9 Sur le document 4/10, sont représentés deux types d'étanchéité, I'une statique,

I'autre dynamique.

En cochant les bonnes cases, définir le type d'étanchéité entre les pi€ces suivantes.

Etanchéité statique Etanchéité dynamique

laet2a
2aetda

1.10 Quelle est I'utilité de Ia piéce 18 sur le document 4/10 ?

1.11 Sur de document 2/10, quel est Ie nom de la liaison entre les picces6etl?
Entourer la bonne réponse.

GLISSIERE PIVOT HELICOIDALE FIXE

1.12 Sur le document 3/10, une soudure a été cotée. Que signifient les codes représentés
ci-dessous ? ’

TOTAL FEUILLE 6/10 /20
GROUPEMENT BEP/CAP
INTERACADEMIQUE il DOMINANTES REPARATION ET CONSTRUCTION
SESSION EPREUVE : EP2 : Communication Technique Calculatrice
2001 SUJET autorisée :
oul
Qarn « 2140

Durée : BEP : 4h / CAP : 2h Coefficient : BEP : 4/ CAP : 3 IN° smiat - 45O 04




(A COMPLETER ET A INSERER DANS LA COPIE,
. 2- AJUSTEMENTS 2.4 La chaine de cotes

i Etablir la chaine de cotes relative a la condition a
! 2.1 La couronne dentée

1 . .
Lors de la fabrication du pont, on monte la couronne ’] O

| e o uron 9 8 7
dentée sur l'axe en respectant I'ajustement suivant: i \
@30 H7-p6 : \ L

i \V
C'est un montage: (entourer la bonne réponse) yi II A {
b . A
i 7m0 30 H7/p6 '
A1 avec jeu incertain avec serrage (__l
= | NN
. 7

Y X \Z 4
B 2.2 Le vérin hydraulique. ﬁj__ 2 3 \L
N N
Pour un bon fonctionnement du vérin, il est nécessaire de
monter le bouchon étanche dans le corps avec un
ajustement de: @ 80 H7 g6 O@l

L7

En effet, ce type d'ajustement favorise I'étanchéité
dynamique.

% Donner | )

O 80 H7/g6 Ce montage est: (entourer la bonne réponse)

avec jeu incertain . avec serrage

1@ JEU @ DIITLEL Lueeeeentieieiees ettt ettt es e tnee s sace e sea s asame s st creeen et crc e

NN\

/N
2.3 Quelles sont les cotes qui concernent: TOTAL FEUILLE 7/10 /10
1ES ArbIeS: ..o { AR ——SPECALITE
. GROUPEMENT BEP 7 CAP CARROSSERIE
165 AIESAGES: oot INTERACADEMIQUE Ii DOMINANTES REPARATION ET CONSTRUGTION
SESSION EPREUVE : EP2 : Communication Technique E_a_ul;eli'_a_t_'i_e
autonsee .
2001 SUJET st
Durée : BEP : 4h / CAP : 2h Coefficient : BEP : 4/CAP: 3 [N° sujet : 150L01 Page : 7/ 19




3 - MECANIQUE APPLIQUEE

‘M’ DURAND, propriétaire d'un garage, a décidé d'investir dans ce pont électro-hydraulique.

Cependant, il posséde déja une pompe hydraulique développant une pression de 4 MPa.

L'étude que vous allez faire consiste a vérifier si la pression maxi de la pompe hydraulique de M DURAND
est suffisante pour l'utilisation de ce pont dans les conditions extrémes.

y 3

[8)

Hypotheses:

- Le plan (o,_;(, ;) est un plan de symétrie pour I'ensemble du mécanisme et pour les forces appliquées aux
différentes piéces.

- On négligera le poids des différentes piéces du pont face a I'importance de la charge maxi admissible.

- Les liaisons sont considérées comme parfaites.

- On négligera les frottements.

- Durant toute I'étude, la sauterelle de sécurité ne sera pas prise en compte.

- G est le centre de gravité du véhicule placé sur le pont.

- Pour simplifier les calculs, on prendra g = 10 m/s?

3.1 La biellette 4
On isole la biellette 4.
B
F Pt Sens et Intensité
orces d'application | direction ensite

Enoncer le principe fondamental de la statique pour un solide soumis 2 deux forces
extérieures.

(A COMPLETER ET A INSERER DANS LA COPIE)

3.2 Que peut-on en déduire pour le vérin 2 et la biellette 6 ?

3.3 Le cadre supérieur ( 9).

Pour cette étude, on se place dans des conditions les plus défavorables, 4 savoir avec un véhicule de 2500 kg
sur le pont.
Apres calcul (non présenté), on vous donne les valeurs suivantes: By, = 5000 N et Do = 18350 N

TOTAL FEUILLE 8/10 /14

§  EXAMEN:: . :SEECIALITE:
GROUPEMENT BEP / CAP CARROSSERIE
INTERACADEMIQUE Il DOMINANTES REPARATION ET CONSTRUCTION
SESSION EPREUVE : EP2 : Communication Technique Calculatrice
autorisée I
2001 SUJET =our
_ | Durée : BEP : 4h / CAP : 2h Coefficient : BEP: 4/ CAP : 3 |N° sujet : 150L01 Paqe:8/10




(A COMPLETER ET A INSERER DANS LA COPIE)

On isole le cadre supérieur (9 ). 3.5Déterminer F 5y

P est le poids du véhicule. )
V Echelle des forces 1mm =500 N
Afin de revenir & un systéme a trois forces, on vous donne la direction de la résultante R G

telle que—I{ =3:,9 +§-;9

G ' | ——]

;\ S." I | ‘X | | O
F

B : 0___ - \
4 i P Direction de R

L X J
N

F \
13 1 - R '
p \Direction deR i
:
li Détermination du point [
i
E Tracé du dynamique des forces
[}
i
i
i
i
i

Compléter I'inventaire des forces appliquées au systéme.

. —
w7 [ 73]
Intensité ( en N)

Force Pt d'application | Sens et direction ) —
Direction de P

—_—
NE29 =

—
P
—

R 3.6 Calcul de la pression nécessaire au bon fonctionnement du pont.
On prendra pour F ,=19000 N.
Sachant que - le diametre intérieur du corps du vérin est de 80 mm,
- le diametre de la tige de poussée du vérin est de 40 mm,
- le rapport entre une force et une pressionestP=F_  avec FenN, S en mm? et P en MPa

Nota : ne pas remplir les zones ombrées.

3.4 Enoncer le principe fondamental de la statique pbur un selide soumis 2 trois forces Déterminer la pression admise dans le vérin 2.
coplanaires non parailéles.

3.7 La pompe de M" DURAND est-¢elle suffisante ? oul NON
TOTAL FEUILLE 9/10 /26
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Le bouchon d‘étonchét té

(A COMPLETER ET A INSERER DANS LA COPIE)

Le bouchon guide tige

BAREME DU DESSIN

- 5 points par vues,

‘-LJ - 5 points pour la cotation.

TOTAL FEUILLE 10/10 /30 -
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